

平湖版



平湖发布



今平湖客户端

JIAXING DAILY

平湖入选第六届 全国文明城市名单

■记者 李雨婷

本报讯 昨天,中央文明办公布第六届全国文明城市入选城市名单,平湖成功入选。

自2018年我市被列入全国文明城市创建提名名单以来,我市就以“为民靠民、常态长效”为根本遵循,紧紧围绕建设“崇德向善之城、文化厚重之城、和谐宜居之城”的工作目标,奋力推进全国文明城市创建各项任务。三年来,全市上下齐心协力、众志成城,平湖城市基础设施建设明显提质,城市秩序管理不断优化,市民文明素质有效提升,文明创建成效明显,人民群众幸福感和获得感不断提升。

今年8月以来,中央文明办按照城市自主申报、省级择优推荐、中央部委审核、媒体集中公示、组织综合测评、确定入选城市等评选办法和程序,组织第六届全国文明城市评选工作。我市于今年9月份接受了全国文明城市创建测评,作为2020年的测评成绩。当前,中央文明办严格依据参评城市2018、2019、2020年三年测评总成绩排名,提出了第六届全国文明城市入选城市名单,平湖榜上有名。

“低散乱”整治辟出高质量发展轨道

我市前三季度“低散乱”企业整治完成206.7%,完成率列嘉兴首位

■记者 胡佳英
通讯员 彭凯军

本报讯 昨天,记者从市经信局了解到,今年前三季度,我市整治“低散乱”企业(作坊)2306家,完成年度目标的288.25%,其中关停淘汰930家;“低散乱”企业整治完成嘉兴下达目标的206.7%,完成率列嘉兴市各县(市、区)首位。

日前,记者来到当湖街道通界工业集聚点时,现场正在进行拆房作业,旁边的洒水车正在喷水,防止尘土飞扬。与厂房拆除同步进行的还有“低散乱”企业腾退签约工作,通过两者同步、前后衔接,将进一步提高“低散乱”企

业的整治效率。据悉,通界工业集聚点地块原有企业117家,用地面积11.1万平方米,建筑面积18.3万平方米。通过去年整治,该地块已撤离关停73家、保留5家,剩余39家,其中有地主体22家、承租户17家。

清退“低散乱”企业,为高质量发展让路。今年3月,当湖街道成立腾退工作组,对剩余“低散乱”企业继续开展腾退破难工作。工作专班化、任务项目化,整个腾退工作势如破竹。“截至目前,我们已经签约了15户,其中8户已经拆除厂房和完成土地平整了。接下来,将对剩余7家未签约企业进行工作,争取在12月底前全部完成腾退工作。”当湖街道

经济发展办工业腾退工作组工作人员沈宇光说。

今年以来,我市按照“改造提升一批、兼并重组一批、整合入园一批、易地搬迁一批、关停淘汰一批”思路,建立“一企一档”“低散乱”企业整治清单,精准施策、分类整治,大力推动“低散乱”企业(作坊)整治。走进独山港镇渡船桥工业集聚点,这里原有的老旧厂房已全部被拆除,复垦后的土地已经撒下了菜籽,全然没有工业集聚的影子。

这里的“重生”,正是得益于我市“低散乱”企业工作的开展。原先这里先后建造了7处厂房,集聚了8家企业,从事五金、服装、软木等生产行业,亩均

税收只有7万元左右。效益低的同时,多处厂房还存在违建、环境脏乱差、安全生产隐患等问题,生态效益、社会效益堪忧。去年9月,独山港镇将该集聚点列为整体腾退对象,积极上门开展工作,直至今年8月,全部签约并复耕到位。“接下来,我们要加大‘低散乱’企业整治力度,对僵尸企业要进行重组,为独山港镇发展腾出更多的发展空间。”独山港镇“退散进集”办工作人员江秋良说。

以工业集聚点清退整治为重点开展“低散乱”企业整治,是平湖锚定高质量发展目标,坚持经济效益、社会效益、安全效益的多方统一,也是平湖争创制造业高质量发展示范区的必然选择。下一步,我市将以村级工业集聚区、城镇存量厂区、开发区为重点,全域整治“低散乱”企业(作坊),同时在巩固前期块状行业治理工作成果的基础上,继续深化“四无”和“低产田”企业整治,加快落后产能淘汰。



书画作品庆丰收

昨天,一幅幅描绘晚稻、油菜等农作物丰收场景的书画作品在钟埭街道花园文化礼堂展出。据介绍,此次展出的70幅书画作品以“金色生活”为主题,表达了庆祝丰收以及对美好生活的向往。

■摄影 王强 陈明远 曹金凤

一款“善治宝” 自治有妙招 钟埭探索农村基层治理新模式

■记者 胡佳英
通讯员 徐冰艳 陈明远

本报讯 眼下,是晚稻收割的季节。钟埭街道沈家弄村一派忙碌,温暖的阳光洒向金灿灿的稻田,整个村子看起来既祥和又温馨。如今,这个全国文明城市迎来了数字化大潮,一款名叫“善治宝”的手机APP投入使用,以数字赋能智治,以智治提升自治,善治安居的梦想正在沈家弄村大地升腾。

日前,记者跟随沈家弄村网格员戈建平来到了姚家浜自然村落,对农户房前屋后环境、垃圾分类等情况进行检查打分。

为了提升村庄环境,像很多其他村庄一样,沈家弄村制定评分标准,抽调村民代表、村干部、党员等人组成检查组,以网格为单位,对网格内的每家每户进行打分。与以前边检查边记录的方式不同,此次戈建平他们在完成现场打分后,直接登录“善治宝”手机APP,将农户的检查情况以图片加文字简介的方式进行上传。“以前,现场打分之后还要回去整理资料,工作量特别大;现在,有了这款APP,我只要根据实际情况进行打分,后台会自动生成这户人家的扣罚情况,非常智能。”戈建平说。

据悉,“善治宝”手机APP承

载着我市的“善治梦”,也是提升我市基层治理水平的数字化抓手。沈家弄村有农户近1700户,是我市率先启动“善治宝”的试点之一。打开手机里的APP,发现页面上有善治积分、集体分红、善治贷款、积分商城、巡查拍照等7个服务板块,其中巡查拍照板块,可以看到图文形式记录,村民房前屋后环境一目了然。通过启用“善治宝”,农村治理搭上了互联网快车道,实现了“指尖”和“脚头”的无缝衔接。

数字一张图,治理更全面。“善治宝”的启用,也打通了年轻人参与村里建设的通道。“我们

白天在外头工作,村里来检查都碰不到,也不知道家里扣分情况。现在手机里装了这个‘善治宝’,一看手机就知道自己家的检查情况,需要整改的我们心里也有数,非常实用、方便。”村民朱琴勤说。在沈家弄村,越来越多的年轻人像朱琴勤那样通过“善治宝”了解、参与村里的大小事,乡村治理的“主人翁”地位更加明显。

“善治宝”的启用,不仅实现了乡村治理的智能化、提高了乡村治理的覆盖面,而且还让乡村治理结果可追溯,起到了更好的督促作用。“以前检查结果都是纸质公示,张贴在村部公告栏里,

很多村民可能因为距离远不来看,即使看了也可能很快忘记检查结果,有一定的局限性。”钟埭街道农业农村办主任姚怡琴说,“善治宝”突破了时间和空间的局限,村民可以随时随地在手机上查看,而且还可以翻看过去的检查结果,方便进行更有针对性的整改。

“善治宝”是平湖乡村治理的有益探索。沈家弄村作为试点,目前正在有序推进,使用率近50%。姚怡琴表示,作为试点,钟埭街道将秉持先行先试的精神,逐步在全街道范围推广,进一步总结经验,助推全市农村治理迈上新台阶。

第八十一期 创新学堂举行

■记者 华婷婷

本报讯 11月9日晚,第八十一期创新学堂主题学习活动举行。石云良、王道平等市领导出席,市委常委、纪委书记、市监委主任徐峰主持。

本期创新学堂围绕巡察监督与经济责任风险防范,由市委巡察办、审计局分别进行授课。会上,市纪委书记、市委巡察办主任徐峰就《紧扣三个聚焦深化政治巡察》进行授课,市审计局局长沈祥根就《领导干部履行经济责任风险防范清单》进行解读。党的十八大以来,巡视作为全面从严治党重大举措,党内监督的战略性制度安排,发挥着令人瞩目的“利剑”作用。地方巡察根据上级巡察工作的统一部署和要求,坚持“发现问题、形成震慑、推动改革、促进发展”的工作方针,以全新的机构、全新的面貌、显著的监督成效走进视野。今年,我市出台了《关于进一步规范巡察与审计联动协作工作的意见》,明确提出“增强巡察监督与审计监督的合力,将被巡察单位落实审计整改的情况纳入巡察监督的重点内容,对巡察组提出的被巡察单位在资产、资金和财务管理等方面的问题要作为审计重点关注内容,更好发挥监督实效”。根据审计发现问题情况,市审计局制定了领导干部履行经济责任风险防范清单。

徐峰在主持时要求,要提高政治站位,牢固树立主动接受监督的意识,各镇街道、各部门党员干部,要牢固树立自觉接受监督的意识,在监督下成为“想干事、能干事、干成事、不出事”的好干部;要领会课堂精神,不断提升工作的规范化水平,各部门单位要提升自我监督的能力,使各项工作经得起各级监督检查,经得起历史的检验;要狠抓问题整改,切实提高平湖干部的担当作为,对巡察和审计发现的问题,必须落实整改责任,整改举措,要把整改作为推动全面深化改革的有效抓手,为我市打造“重要窗口”最精彩板块的新崛起之城提供有力保障。

“阅享当湖·书香政协” 委员读书活动启动

■记者 冯思家

本报讯 昨天上午,“阅享当湖·书香政协”委员读书活动启动仪式暨首场活动举行。此次活动以线上、线下同步方式举行,市政协全体领导、十三届市政协全体委员、市政协机关全体干部参加,市政协主席石云良、副主席许静出席线下活动。

据了解,为进一步继承和弘扬人民政协自我学习、自我教育的优良传统,在建设书香社会中走在前列、做出表率,近期,市政协就“阅享当湖·书香政协”委员读书活动进行了专题部署。下一步,市政协将紧扣打造书香机关、塑造书香委员、营造书香文化目标,把书香政协读书活动与学习中共党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史紧密结合起来,全面提高政协工作的水平和质量,为助力打造“重要窗口”最精彩板块的新崛起之城凝聚智慧、汇聚力量。

在当天“阅享当湖·书香政协”委员读书活动启动仪式暨首场活动上,石云良从深刻理解和把握决胜全面建成小康社会取得的决定性成就、深刻理解和把握我国发展环境面临的深刻复杂变化、深刻理解和把握新发展阶段的战略筹划等六个方面领学了党的十九届五中全会精神。

石云良指出,全市政协组织和广大政协委员要将深入学习宣传党的十九届五中全会和习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务。要深入学习领会,把握核心要义,切实提高理论素养和政治站位,树牢四个意识,坚定四个自信,坚决做到两个维护,推动学习往深里走、往心里走、往实里走;要理论联系实际,打牢思想基础。

浙沪毗邻地区青年农创再添新平台

广陈·廊下青创客联盟成立



■记者 吴振浩
通讯员 倪颖

本报讯 “我从业以来,一直选择农村作为自己事业的根据地,个人认为,现阶段农村的市场还没有被充分挖掘,还存有很大的潜力。同时,农村存在丰富多样的产品,值得我们去探索……”昨天上午,共青团“暖心扶企”青春助力团(平湖)活动暨广陈·廊下青创客联盟成立仪式在农开区

举行,探讨在乡村振兴和长三角一体化发展背景下,农创青年如何贡献智慧和力量,发挥好自身产业优势,带动农业农村更好更快发展。广陈、廊下两地优秀的农创青年齐聚一堂,分别参观了位于廊下镇的上海远喜实业有限公司,位于农开区的中以设施农业示范园项目、美都花园农场,并分享交流了自己的经验和想法。

广陈镇与廊下镇合作由来已久,在“毗邻党建”的引领下,金山

——平湖,廊下——广陈共青团连续多年全方位、有组织、有重点地开展结对共建活动,更是在今年又签订了毗邻合作的2.0版本,关系更加紧密。同时,两地作为毗邻团建和青年农创的桥头堡,多年来还不断探索农业领域青年合作交流的创新发展模式,共同提出了打造“平朱公路——漕廊公路”L型农业科技走廊,努力成为科技农业发展的高地。尤其是农开区连续两年举办的长三角青年农创大赛,让来自国内外的众多农业青年才俊汇集平湖,扎根田园五镇,聚焦长三角。

此次成立的广陈·廊下青创客联盟,是一个集结两地优秀农创客的非营利性青年组织,通过

前期的深入排摸和筛选,首批吸纳了两地共30名成员,将为在浙沪毗邻地区创业创新的青年人才提供联系发展、分享交流、互动交流的崭新平台。“我们自己就经营了一个蔬菜基地,上海、长三角的客户居多。此次活动为我们两地的青创客提供了一个交流共通的平台,让大家互相接触,知道彼此的作用、功能和需求,促进合作,达到互补。”作为青创客联盟成员之一的马天对联盟未来的发展充满了期许。

“集结广陈镇和廊下镇两地优秀的创新创业青年,把他们力量凝聚起来,抱团发展,为他们提供一个浙沪联动、青年互相交友、交流,两地共同参观学习的进步平

台。希望通过广陈·廊下青创客联盟这个平台,为两地的创业青年提供更好的浙沪资源联动,为两地实现乡村全面振兴提供强劲动力和示范样板。”广陈镇团委书记徐煜薇说。此外,活动现场还进行了共青团“暖心扶企”青春助力团活动,宣讲税务政策。今后,两地共青团将继续整合多方力量,开展形式多样的“暖心扶企”活动,创造更优营商环境,更好帮助企业成长发展。



扫一扫 看视频

嘉兴市交通学校
地址:平湖市当湖街道青年大道中段111号(西桥广场南侧)
诚信、敬业、务实、创新是我们永恒的追求!
招生热线:8508717 8508709 俞金明
友情提醒:关注天气,注意交通安全

今天晴到少云。明天晴到多云,偏东风3到4级。今天白天最高气温19℃,明天早晨最低气温9℃。